Uhrteilung

Bei Petra zuhause hangt eine
kiinstlerisch gestaltete zweifarbige
Wanduhr. Petra stellt fest, dass die
Summe der Zahlen in den beiden
Teilen jeweils 39 betragt.

Marco stellt sich nun vor, dass alle
Zahlen ], 2, 3, ..., n wie bei einer

Uhr kreisférmig angeordnet sind

und fragt sich, ob man diese
Zahlenkreise immer so in zwei Teile
zerlegen kann, dass die Summe der
Zahlen in beiden Teilen gleich groR ist.

a) Fur welche Zahlen n ist dies moglich?

b) Zeichne eine solche Zerlegung fur
die Zahl n = 36 ein.

Das Ziffernblatt der Uhr kann man auch in drei Streifen teilen, so dass die
Summe in jedem der 3 Teile gleich groR ist.

c) Zeichne eine entsprechende Dreiteilung fiir die
Zahlenkreise bei n =20 und n = 36 ein.
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